

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-наукову програму «Філологія (українська мова і література)»  
підготовки здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня  
зі спеціальності 035 Філологія, галузі знань 03 «Гуманітарні науки»  
Центральноукраїнського державного університету  
імені Володимира Винниченка

Якісна філологічна освіта – запорука культурного розвитку держави та утвердження загальнолюдських і національних цінностей. У поєднанні з ґрунтовною методичною та методологічною підготовкою за ОНП «Філологія (українська мова та література), яка знаходить реалізацію в Центральноукраїнському державному університеті імені Володимира Винниченка, це генерує нове покоління викладачів і дослідників, здатних сприяти зміцненню гуманітарного осердя України. Програму створено з урахуванням вимог чинного законодавства, нормативних документів, а також згідно з державним спрямуванням на утвердження культурних цінностей, збереження, вивчення та примноження духовних здобутків нації.

Основними перевагами зазначеної ОНП є студентоорієнтований підхід, що передбачає можливість побудови індивідуальної освітньої траєкторії, реалізацію методологічного плюралізму в дослідницькій діяльності, академічну мобільність. Істотна теоретична та практична підготовка під досвідченим керівництвом знаних науковців гарантує випуск високопрофесійних фахівців, які здатні до провадження власних мовознавчих і літературознавчих розвідок, професійної реалізації у ЗВО України та зарубіжжя.

Здобуття третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за ОНП «Філологія (мова та література)» передбачає засвоєння загальних і фахових компетентностей, які відкривають шлях до успішного працевлаштування, плідної взаємодії з науковими установами й культурними інституціями, участі в державних та міжнародних проєктах. Дисципліни з основного та вибіркового переліків забезпечують усебічний розвиток аспірантів, який при цьому має чіткі програмні результати навчання, що відображають фаховий портрет доктора філософії в галузі філології для майбутніх роботодавців.

Наявність у групі забезпечення досвідчених викладачів, котрі мають вагомі наукові здобутки, публікації у фаховій періодиці України та світу, одноосібні монографії, унаочнює беззаперечний потенціал освітньої програми, підкріплений авторитетним особистісним досвідом. Залучення аспірантів до широкої палітри спільних проєктів у ЗВО та за його межами сприяє розвитку soft skills і цілісному зануренню в наукове, культурне життя університету і держави.

Для вдосконалення ОНП «Філологія (мова та література)» дозволю собі висловити кілька рекомендацій:

- зміст ОНП потребує освітньої компоненти, яка носила б міждисциплінарний характер, тоді досяжність ФК 5 буде більш ефективною;
- структурно-логічна схема відображає вивчення окремих ОК в межах певних семестрів, але не відтворює взаємозв'язки компонентів між собою;



• варто подбати, аби дисципліни професійної підготовки виразили унікальність програми;

• відмовитися від окремих дисциплін, що відповідають магістерському освітньому рівню (наприклад, «Теорія літературного твору», «Основні теорії сучасної комунікації»);

• сумнівною видається зорієнтованість випускника ОНП на редакторську роботу.

Попри вказані рекомендації, вважаю, що освітньо-наукова програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти підготовки докторів філософії зі спеціальності 035 «Філологія (мова та література)» відповідає актуальним викликам національної освіти та світовим тенденціям. Навчання за ОНП задовольняє освітні, професійні та духовні потреби здобувачів, створює оптимальні передумови для наукової діяльності та побудови кар'єри за фахом. Програму з бажаними змінами рекомендую до реалізації в Центральнотериторіальному державному університеті імені Володимира Винниченка.

Декан факультету української філології,  
культури і мистецтва Київського столичного  
університету імені Бориса Грінченка,  
професор кафедри української літератури,  
компаративістики і грінченкознавства,  
доктор філологічних наук, професор



Ірина РУСНАК

*Тіжине*  
*підтвердження*

УКРАЇНА
КИЇВСЬКИЙ СТОЛИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ІМЕНІ БОРИСА ГРІНЧЕНКА
Код ЄДРПОУ 45307965
ФАКУЛЬТЕТ УКРАЇНСЬКОЇ ФІЛОЛОГІЇ, КУЛЬТУРИ І МИСТЕЦТВА
04207, м. Київ, вул. П. Лук'яненка, 13 Б
№ _____
«13» вересня 2023 р.

*Томарікіна Ю.*